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Protokoll i sammandrag 

PRS 101/2025 rd

Plenum

Torsdag 23.10.2025 kl. 16.00—19.33

Plenum började kl. 16.00. Plenum avslutades kl. 19.33.

Överläggningarna leddes av talman Jussi Halla-aho (16.00—18.01) och andre vice talman Tarja
Filatov (18.01—19.33).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Muntlig frågestund

Följande ministrar besvarade frågorna
finansminister Riikka Purra
minister för social trygghet  Sanni Grahn-Laasonen
försvarsminister Antti Häkkänen
jord- och skogsbruksminister Sari Essayah
utrikesminister Elina Valtonen
justitieminister Leena Meri
undervisningsminister Anders Adlercreutz
miljö- och klimatminister Sari Multala
kommunikationsminister Lulu Ranne
social- och hälsovårdsminister Kaisa Juuso
Europa- och ägarstyrningsminister Joakim Strand
forsknings- och kulturminister Mari-Leena Talvitie
arbetsminister Matias Marttinen
idrotts- och ungdomsminister Mika Poutala

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 2 på dagordningen är en muntlig frågestund.
Jag ber de närvarande ministrarna förflytta sig till ministerlogen. Vidare ber jag de leda-

möter som vill ställa en fråga till en minister att anmäla sig genom att trycka på knapp P och
resa sig upp. Jag ber er rikta varje fråga till en av de närvarande ministrarna.

Riksdagsledamöterna ställde följande frågor till ministrarna:

2.1. Muntlig fråga om finansieringen av välfärdsområdena (Aki Lindén sd)
Muntligt spörsmål MFT 159/2025 rd
 Godkänts
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Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Lindén, varsågod.

Debatt

2.2. Muntlig fråga om att trygga social- och hälsovårdstjänsterna (Markku Siponen cent)
Muntligt spörsmål MFT 160/2025 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Siponen, varsågod.

Debatt

2.3. Muntlig fråga om finansieringen av välfärdsområdena (Bella Forsgrén gröna)
Muntligt spörsmål MFT 161/2025 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Forsgrén, varsågod.

Debatt

2.4. Muntlig fråga om att minska personalen i äldreomsorgen (Veronika Honkasalo vänst)
Muntligt spörsmål MFT 162/2025 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Honkasalo, varsågod.

Debatt

2.5. Muntlig fråga om att trygga social- och hälsovårdstjänsterna (Harry Harkimo liik)
Muntligt spörsmål MFT 163/2025 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Harkimo, varsågod.

Debatt

2.6. Muntlig fråga om finansieringsmodellen för välfärdsområdena (Peter Östman kd)
Muntligt spörsmål MFT 164/2025 rd
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Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Östman, varsågod.

Debatt

2.7. Muntlig fråga om att förebygga drogrelaterade dödsfall bland unga (Eva Biaudet sv)
Muntligt spörsmål MFT 165/2025 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Biaudet, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.8. Muntlig fråga om sysselsättningsutvecklingen (Jorma Piisinen saf)
Muntligt spörsmål MFT 166/2025 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga. Ledamot Piisinen, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.9. Muntlig fråga om regeringens åtgärder för sysselsättning och tillväxt (Janne Jukkola 
saml)

Muntligt spörsmål MFT 167/2025 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga. Ledamot Jukkola, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

Riksdagen avslutade den muntliga frågestunden.

3. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av barnskyddsla-
gen och till lagar som har samband med den

Regeringens proposition RP 149/2025 rd
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Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 3 på dagordningen presenteras för remissdebatt. Tal-
manskonferensen föreslår att ärendet remitteras till social- och hälsovårdsutskottet, som
grundlagsutskottet ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 45 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 17.49.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 19.02.

Riksdagen remitterade ärendet till social- och hälsovårdsutskottet, som grundlagsutskottet
ska lämna utlåtande till.

4. Debattinitiativ om livsmedelsproduktionens framtid, självförsörjning och försörjnings-
beredskap

Debattinitiativ DI 32/2024 rd

Debatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 4 på dagordningen är en aktuell debatt om livsmedels-
produktionens framtid, självförsörjning och försörjningsberedskap. 

Den aktuella debatten inleds med ett anförande av debattinitiativets första underteckna-
re, riksdagsledamot Ritva Elomaa. Följande anförande hålls av jord- och skogsbruksminis-
ter Sari Essayah. Därefter ger jag ordet för repliker enligt eget övervägande. Ledamöterna
kan anmäla sig för repliker i plenum genom att trycka på V-knappen. För debatten reser-
veras en timme.

Debatt

Ärendet slutbehandlat.

5. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av lagen om främ-
jande av integration

Regeringens proposition RP 146/2025 rd
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Remissdebatt

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 5 på dagordningen presenteras för remissde-
batt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till förvaltningsutskottet, som kul-
turutskottet ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ären-
dena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till förvaltningsutskottet, som kulturutskottet ska lämna ut-
låtande till.

6. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 7 och 11 § i la-
gen om havsbaserad vindkraft i den ekonomiska zonen

Regeringens proposition RP 148/2025 rd

Remissdebatt

Riksdagen remitterade ärendet till ekonomiutskottet.

7. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på fredag 24.10.2025 kl. 13. Plenum avslutades kl. 19.33.
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